

别轻信

顺丰成“失联儿童守护站”?

工作人员:纯属谣言

本报讯 (记者 张莉萍) “找不到爸爸妈妈，你就去找顺丰！”这几天，一条“顺丰成立中国失联儿童守护站”的消息在微信朋友圈疯传。对此，不少市民纷纷点赞，认为未成年人保护又多了一份社会力量，但事实真的是这样么？8日，记者采访我市顺丰有关工作人员，他表示，目前我市顺丰并未接到上级发来的该项通知，如若发生孩子丢失事件，迅速报警仍是寻找失联儿童最快捷和最安全的方式。

近几天，朋友圈内接连有人在转发类似信息。“告诉你的孩子，认准这个标志，认准这种工服！找不到爸爸妈妈，你就去找顺丰！5月份起，顺丰全国38万员工，将正式成立中国失联儿童守护站！只要孩子进了顺丰营业点，即便暂时与家长失去联系，TA也不会被拐卖或出现意外……”文字下面还有顺丰速运的字样及标识。一时间“顺丰速运成为中国失联儿童守护站”成

为许多市民关注的热点。对此，记者电话采访了顺丰速运客服电话95338进行核实。客服人员表示，该消息纯属谣言，顺丰速运从未成为“中国失联儿童守护站”。“如果新增公益活动，公司会通过公司官方网站发布公告，并在公司内部传达。目前，我们并没有接到这方面的通知。”另外，近日，顺丰速运通过官方微博进行辟谣：“网传顺丰门店成为失联儿童守护站一事，和大家通个气：1、此消息是假的，大家务必以官方信息为准。2、顺丰热衷社会公益但坚持方法得当、安全第一，小朋友走失后应第一时间报警！顺丰小哥遇到需要援助的，一定也会快速报警并配合警察叔叔保护小朋友！”

对此，警方提醒市民，相比各色各样的企业门店，派出所独特的标志和颜色更容易分辨，民警也能为孩子提供更好的帮助和安全保障。因此，当发现孩子走失时，家



长应立即报警。另外，家长平时也应教孩子记住大人姓名、电话和住址，并教育孩子记住“110”报警电话，有困难找警察找派出所。

书香之家评选 我市九家庭上榜

本报讯 (记者 孔浩) 近日，第二届“齐鲁书香之家”暨第二届全国“书香之家”评选揭晓，我市的9个家庭，分别当选“齐鲁书香之家”和全国“书香之家”。

在本次评选中，我市薛城区泰山中路法院宿舍的董江龙、滕州市大坞镇石楼村的杨位浩，从众多家庭中脱颖而出，与其他的42户家庭当选为第二届全国“书香之家”。在148户新当选的第二届“齐鲁书香之家”中，滕州市姜屯镇沙东村的狄宪才、滕州市官桥镇政府的孙井泉、滕州市西岗镇高庙西村的王光超、峄城区魁星街1号的王明东、市中区光明广场组团的王洪铁、山亭区锦绣花园的韩顺立、台儿庄金庄小区的朱崇礼等7个家庭榜上有名。

严查违法行为 保障桥梁安全

本报讯 (记者 孙雪) 5月9日，记者从枣庄市公路管理局了解到，5月是全国的“路政宣传月”，今年的主题是“爱护桥梁、保障安全”。而市民在桥梁下搭棚纳凉的行为和超限超载一样，都会使桥梁安全存在一定的危险，都违反了《公路安全保护条例》。

工作人员介绍，公路桥梁下严禁堆放物品、焚烧物品等行为。“在桥梁下堆放物品会有极大的安全隐患，物品很可能会引发火灾等安全事故，从而破坏桥梁，甚至会导致桥毁人亡的后果。夏天到了，桥梁底下可能比较凉快，有些人就在桥下搭棚纳凉，这都是不允许的。”工作人员介绍。

据了解，超限车辆对公路和公路桥梁都会造成损害。超过桥梁限定标准的车辆，特别是严重超限车辆，会造成桥梁结构性损坏甚至桥梁坍塌。

“在安全宣传月期间，我们会继续加大桥梁

风险专项排查整治力度，查处大中桥梁200米

周范围内采矿、采石、取土、爆破作业等危及公

路桥梁安全的活动。并且坚决制止违法超限超载

车辆上路上桥的活动，给大家一个安全的道路

环境。”市公路管理局局长褚庆宪介绍。

万元手表丢失 监控找到“牵羊人”

本报讯 (记者 李俊 通讯员 张建朋) “我的手表去哪了？”近日，家住荆河辖区大同路附近某小区的赵先生在家中急得团团转，把家中能找的地方都翻了个遍，也没有找到自己的“YWEIQI”雅威琦牌的手表。这块表价值3万余元，是赵先生托朋友买的，多年来他一直对其爱不释手。赵先生脑中不断闪现自己一日来的行踪，最后断定手表可能是在步行街某饭店吃饭时不慎丢失的，遂即赵先生回到饭店内寻找无果，无奈来到荆河派出所报警求助。

民警根据赵先生提供的线索，立即赶往步行街某饭店调查。通过3个多小时回放饭店吧台大厅和门口停车处的监控视频，民警发现了这样一个细节，赵先生吃饭时手表确实放在饭桌上，因走的匆忙手表忘记拿了，后好像是被饭店一工作人员打扫卫生时收拾了起来。民警找到该工作人员晓之以情、动之以理，讲法律、明政策，做其思想工作。最后，该工作人员将手表交给了民警。经赵先生辨认，饭店工作人员交出的手表正是其丢失的那块“YWEIQI”牌手表。民警及时将手表归还给赵先生。

根据我国法律规定，不得得利数额较大，拒不返还涉嫌侵占，可以追究其刑事责任。

别上当 谎称认识老中医 能治糖尿病

仨男女唱“戏” 老太被骗7300

本报讯 (记者 李俊) 近日，家住滕州市龙阳镇姓张的老太太被一男两女唱双簧戏，骗去7300元。

一天中午张老太骑三轮车去镇上买药，因张老太患有多年糖尿病，久治不愈，常年服药。当张老太行至龙阳中学附近时，一个年轻的男子向张老太走来，走近张老太后，非常热情地称呼张老太太姨，当时把张老太给搞懵了，紧接着这个男子进一步对张老太解释说：“大姨，你不认识我啦，我是你儿子的同学，我还到您家去过两次呢”。张老太已是年近70的人啦，长年患病，就对这个男子说她脑子不好使啦，经常忘事。

接下来，这个男子说他母亲患多年的糖尿病，如今并发症也出来啦，眼睛心脏都有毛病，吃西药不见效，想为他母亲找一个老中医治疗一下。张老太听后很有同感的说自己也是患有多年的糖尿病，长期服药不见效。就在他们交谈的时候，一年轻妇女突然走过来插话说前两年她二姨的糖尿病被一位老中医给治好了，这个老中医的家就在这个村子。

男子接着便央求张老太说“大

姨，我今天也没骑车子，要不麻烦您一趟，我用您的三轮车带着你们俩一起去找老中医看病不？”张老太当时想既然是儿子的同学，如果这个老中医真能治好病的话，自己也可以让老中医治一治，就很爽快地答应了。

接下来，三人边走边聊，那个妇女在闲聊的当中，夸耀这个老中医治疗糖尿病是一绝，只要吃了他配制的中药，准能治好，简直就是个神医。当走到龙阳镇某银行附近的时候，有一个留着披肩发的姑娘主动给这个妇女打招呼，问这个妇女做什么去，妇女回答今天就是找你爷爷来治病的，接着，这个妇女指着姑娘介绍说：“她就是老中医的孙女，正巧让她领咱去吧。”

姑娘也很热情的愿意带他们三人去她爷爷家。并用很自豪的口气夸耀说：她爷爷治病可灵了，专治糖尿病引起的并发症，吃下两服药见效，八服药就能彻底治好，接着话锋一转说她爷爷现在年纪大了，已不太愿意坐诊给人看病了。张老太听姑娘这么一说，像遇到了救星，对这位姑娘说她患有多年的糖尿病、高血压，眼睛心脏都有毛病，吃药打针都不见好，问她爷爷能不能治好她的病，姑娘说她爷爷以前治好过好多像张老太这样的病人。但是他现在不随便给人看病。如果真想看病，就得把家中的钱都拿出来给他看看，说明你是真心看病。他看完后会还给你们，分文不收。

张老太一心想把自己的病治好，就对姑娘说他家里的钱都在存折上，存折这就在她身上，还有7400元钱，姑娘问是哪个银行存的款，张老太很虔诚地告诉她是某银行。于是，四人一起来到某银行，姑娘帮张老太取出来7300元，钱取出后，姑娘又强调说她爷爷给人治病必须用朱砂才灵验。于是给张老太两元钱说让老太到附近的药店买朱砂，他们三人在原地等她。

张老太想也没想就赶忙去附近药店买朱砂，等张老太急急忙忙回来的时候，却发现三人全没了踪影。这让张老太身子立时凉了半截，她意识到自己遇到了骗子，于是，张老太在老伴的陪伴下来到龙阳派出所报了案。



无牌狂奔

10日，在峄城区G206道路上，三辆未悬挂号牌的渣土车在该路段上疾速行驶，给道路上其他车辆带来安全隐患。市民们希望交警部门能加大对大车违法行为的查处力度。
(记者 苏羽 安卿超 摄)